

# 我市507个重点项目建设加速推进

晨报讯(记者 叶子申)记者从厦门市建设局获悉,今年1月—11月,我市507个重点项目建设持续加速推进。

产业类项目方面,近期,金砖数字工业智谷项目、特宝生物创新药物生产改扩建项目等多个重要项目开工建设。其中,金砖数字工业智谷项目总投资约18.24亿元,总用地面积约5.7公顷,项目重点引入物联网、智能制造与机器人、通信设备、操作系统与工业软件等新兴产业集群。

特宝生物创新药物生产改扩建项目总投资2亿元,地上建筑面积约35770平方米。项目建成后将进一步构建特宝生物医药产品研发周期的完整闭环,助力相关细胞因子药物研发后的产业化,

为企业发展注入源源不断的能量。

不久前,厦门国际银行科技研发中心主体结构封顶。项目位于同安区五显镇北山村,总投资10亿元,建筑面积113690平方米。主要建设14栋多层建筑及室外配套工程。项目将建设成为集数据运维、科技创新、行业培训和生活配套于一体的数字化园区,进一步打造成厦门市数字产业重要平台和未来区域金融数据发展中心。

近日,多个社会事业类项目建设取得新进展。蔡塘安商房06-10G19地块提前开工建设。项目总投资约36亿元,总用地面积约4.4万平方米,总建筑面积约40万平方米,主要建设内容为安



环东新城文体公建群市民文体中心效果图。

置房及相关配套。项目建成后对于改善民生、促进社会和谐稳定具有重要意义。

环东新城文体公建群市民

文体中心已完成桩基施工。项目位于同安区环东新城文体公建群C地块,项目总投资4.7317亿元,总用地面积2.74万平方米,

总建筑面积5.258万平方米,主要建设内容为文化类功能用房、体育类功能用房以及配套用房、管理用房、公厕、医疗保障点、停车场等。

城乡基础设施项目方面,厦门翔安机场航站楼首件钢结构屋面网架完成整体提升,这意味着该项目全面进入钢结构施工冲刺阶段。根据相关进度安排,项目力争2024年春节前完成航站楼钢结构屋面网架合拢施工。此外,沈海高速杏林互通及接线工程(仙灵旗隧道段—长泰段)已顺利进洞施工。仙灵旗隧道通车后,将实现厦门与长泰的快速直通,两地行车时间将由现在的45分钟缩短为15分钟。

## “住厦来”公共服务品牌发布

从窗口、平台、热线三个方面全方位提升群众和企业办事体验

晨报讯(记者 叶子申)昨日,厦门市住房局召开新闻发布会,发布“住厦来”公共服务品牌。该公共服务品牌通过线上+线下、平台+业务的方式,从窗口、平台、热线等3个方面,建立和形成住房事务“一个窗口受理、一个平台通办、一个热线咨询”的工作新格局,全方位提升群众和企业办事体验。

其中,一个窗口是指打造“住厦来”综合服务窗口。该服务窗口打破业务边界和数据壁垒,对购房、贷款、租赁、公积金使用等74项住房业务事项进行集中归整,优化整合,形成“前台一窗受理、后台分类审批、窗口统一出件”的业务办理模式。同时,整合资源要素,推出预约办、延时办、远程导办、急事急办、前

置导办等特色服务,围绕“住房一件事”,强化数据共享、优化办事流程、简化受理材料,让群众和企业在线上办理住房相关事项时,享受更加便捷、规范、高效的住房服务。

一个平台是指打造“住厦来”综合服务平台。该平台打通电脑端、移动端服务端口,将可以网上办理的住房事项归集上线,形成“住房保障”“一手房市场”“二手房市场”“房屋租赁”“住房公积金”“房屋安全”“信用公示”等7个板块,实现24项住房业务“网上办”“掌上办”。平台架设在市住房局微信公众号“住厦来”板块上,实质上是一个网上“住房一件事”综合服务窗口,市民只需关注市住房局微信公众号,或登录“i厦门”App,市

住房局官方网站等平台,即可在线体验业务办理、政策咨询、事务查询、报事报修等多项服务。

一个热线是指打造“住厦来”综合服务热线。市住房局在原来保障性住房服务热线968383基础上,整合房地产市场、房屋交易租赁、房政房改、保障房、公房等住房相关咨询业务,升级打造“住厦来”综合服务热线,实行归口管理、集成服务,统一答复渠道,统一答复口径,用一条热线架起一座服务群众的“连心桥”。热线采取电话接听方式,具有解答问题、查询信息、评价服务和监督工作等功能,集中受理群众和企业在线办理与住房相关事务时的疑问、疑难,努力做到“有问必答、有求必应、有难必解”。

## 厦门市数字体育产业园 进驻企业可享政策扶持

晨报讯(记者 王悦)昨日,厦门市体育局党组成员、一级调研员张小博做客厦门市人民政府“在线访谈”栏目,介绍厦门市数字体育产业园相关情况。

厦门市数字体育产业园位于软件园三期西片区,是火炬高新区管委会与市体育局、集美区共同打造的“数字+体育”创新载体,由此搭建数字体育创新公共服务平台,引导和支持企业利用数字化技术科技创新,推动厦门体育产业高质量发展。

该产业园以数字技术、大数据、人工智能等创新技术为手段,利用产业基础和资源优势,引入大数据、VR/AR、5G、人工

智能等数字体育技术,推进“数字+体育”新业态,赋能体育装备制造、服务业等传统体育行业升级,打造数字体育产业生态。

值得一提的是,进驻该产业园的企业可享受相应的政策扶持以及奖励补贴。张小博表示,目前项目已进入招商阶段,欢迎为体育产品、设备等进行数字化赋能的企业,从事体育+跨场景数字化应用产业的企业,模拟运动、电子竞技、智慧健身等线上体育的企业,以及为各类体育活动赛事进行策划、转播、技术支持等软件或信息技术服务的企业进驻。

## 海上执法队伍 联合巡航厦门湾

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 蒲蔚荣 林昕昀)昨日,2023年度福建辖区(南片区)冬季联合巡航执法活动正式启动。启动仪式后,厦门湾6艘船艇、40余名执法人员组成的海上执法巡航队自嵩屿海事码头起航,开始巡航。

本次活动由福建海事局统一部署,分南北两个片区开展,南片区由厦门海事局牵头,联合漳州海事局、泉州海事局、厦门港口管理局、厦门市海洋发展局、厦门海警局、厦门市公安局

公共交通安全分局海事大队等单位共同开展,针对寒潮大风等极端天气和岁末年初等重点时段,筑牢水上交通安全链,保障“双循环”海上物流运输安全畅通。

昨日的巡航中,编队针对厦门港重要航道、主要锚地、水上水下施工作业区、商渔船舶航行交会区等水域开展重点巡查,巡航区域覆盖厦门港主航道、台湾海峡南部水域、招银航道、后石航道等区域。泉州湾、东山湾同步启动联合巡航执法活动。

## 柬埔寨佳片与您有约

2023中国·福建厦门-柬埔寨电影周启动

晨报讯(记者 柯小娇)12月19日,2023中国·福建厦门-柬埔寨电影周在湖里万达影院举办启动仪式。本次电影周以“聚电影之光,享文化盛影”为主题,收录了多部柬埔寨优秀影片,将柬埔寨优秀电影文化引进中国。作为柬埔寨亚洲电影节孵化的项目之一,这是柬埔寨电影周活动首次来到中国举办。

本次电影周共收录了4部柬

埔寨优秀影片。启动仪式上,其中一部高分影片《爱情的价格》在现场进行展映,影片主创团队也来到厦门和影迷互动。现场更有柬埔寨皇家舞团为与会来宾带来柬埔寨舞蹈表演。值得一提的是,当天,柬埔寨国家电影局与中国厦门大学电影学院还就“合作发展电影产业人力资源谅解备忘录”进行签约。

柬埔寨亚洲电影节执行主

席洪丽表示,希望通过电影周的举办,让全世界都更加了解中国与柬埔寨的文化、艺术、故事,也让观众可以看到更多来自柬埔寨的优秀作品,加强中柬两国电影文化艺术交流,从而推动中柬两国电影产业发展。

据悉,此次电影周活动为期三天,其间举办中柬电影大师对话、柬埔寨主题影展及主创见面会等活动。